

109 學年度暑期實習生三年級陳○○同學

實習公司：碩陽電機股份有限公司

在碩陽電機實習的前兩週，深刻體會到「坐而言，不如起而行」，觀察與實作完全是兩回事，沒有親身的體會就沒有具體的改善對策，尤其在製造部無刷組，感受到製程繁瑣與派工排程的複雜，各種機型有不同的 SOP，不同機種都是新的學習，也有很多細節須謹慎注意，對於人少的無刷部門，每個人都須熟悉作業流程，才能及時的相互照應。

綜合兩個月的暑期實習，針對製造部無刷組整體流程進行改善，從效益分析結果驗證改善的成效，也針對各部門問題提出流程改善計畫，公司顧問曾說過「今日的改善後就是明日的改善前」，持續改善可促使公司不斷的前進，這就是工業工程的精神，在實習的過程漸漸體悟到精實管理的核心，若能將每個環節都顧好，找到更好的方法，便能替公司節省不必要的浪費，以最小成本創造最大的價值。

最後，非常感謝林明昌總經理給予我們暑期實習的機會，漸漸的體會出總經理的用心良苦，因為有產線實作的經驗，讓我們對與碩陽有著更深的了解，也很快的步上實習的軌道。暑假兩個月在彈指之間已結束，只能說我們涉世未深，實際進到產線上，才發現問題沒有自己想的簡單，實習最大的收穫就是提早對工業工程相關工作有所認識，也對未來有更明確的目標，希望能帶著這份實習經歷繼續向前邁進。